
 

 

cÂg †kÖwY 

Avgvi evsjv eB 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welqe Í̄y  gvbe›Ub 

cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨ eB †_‡K c‡o 1, 2 ) µwg‡Ki DËi wjL 

01 k‡ãi A_© wjL (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 1x5=5 

02 cÖ‡kœi DËi wjL (3wU cÖkœ _vK‡e cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e) 2+4+4=10 

cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨ eB ewnf‚©Z) c‡o 3 I 4 µwg‡Ki DËi wjL| 

03 mwVK DËi LvZvq wjLb 1x5=5 

04 Aby‡”Q` c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjL( 3wU cÖkœ _vK‡e cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e| ) 

9wU mwVK DËi LvZvq wjL‡Z n‡e|  

3x2=6 

9x1=9 

05  wµqvc‡`I PwjZ iƒc wjLb / wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨Z iæc wjLb ( 7 wUi 

g‡a¨ 5wU) 

1x5=5 

06 Aby‡”Q` (cvV¨ eB / mggv‡bi ) c‡o cÖkœ ‰Zwi KiY| (‡K, Kx ,‡Kv_vq , Kxfv‡e, †Kb, 

KLb) cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx (5wU) 

 

1x5=5 

07 hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM (7wUi g‡a¨ 5 wU) 2x5=10 

08 weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjL| 5 

09 GKK_vq cÖKvk (7wUi g‡a¨ 5 wU)  1x5=5 

10  wecixZ / mgv_©K kã wjL| (7wUi g‡a¨ 5wU)  1x5=5 

11 cvV¨ eB Gi KweZv / Qov (‡h ‡Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjL 

(3wU cÖkœ _vK‡e cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1 wU cÖkœ KweZvs‡ki g~jfve 

wjLb msKvšÍ _vK‡e)  

2+5+3=10 

12 dig c~iY KiY 5 

13 `iLv Í̄ / wPwV wjL 5 

14 iPbv wjL (4wUi g‡a¨ †_‡K 1wU| Bw½Z †`qv _vK‡e Ges 200 k‡ãi g‡a¨ wjL‡Z n‡e| 10 

‡gvU= 100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 wLªt 

cvV¨ eBt c„ôv 01 n‡Z 72 ch©šÍ| 

e¨vKiYt wecixZ kã, mgv_©K, GK K_vq cÖKvk, weivg wP‡ýi e¨envi, wµqv c‡`i PwjZ iƒc, c` wbY©q| 

Av‡e`b cÎ/ wPwVt (‡hvM¨Zv wfwËK) 

dig c~iYt (‡hvM¨Zv wfwËK) 

1. AvšÍ: cÖv_wgK we`¨vjq µxov I mvs¯‹…wZK cÖwZ‡hvwMZvi dig c~iY|  

2. Rxeb e„ËvšÍ dig c~iY|  

3. wkÿv e„wË cvIqvi Rb¨ dig c~iY| 

iPbvt Avgv‡`i ‡`k, my›`i e‡bi cÖvYx, k‡Li g„rwkí, GKRb exi‡kÖô, wcÖq wkÿK, wcÖq †Ljv| 



 

 

 

cÖ_g g‡Wj †U÷ 2023 (RyjvB) 

cvV¨ eB: c„ôv 1 †_‡K 80 ch©šÍ| (cÖ_g mvgwq‡Ki Abyiƒc) 

e¨vKiY: wecixZ kã, mgv_©K kã, GK K_vq cÖKvk, weivg wP‡ýi e¨envi, hy³eY©, wµqvc‡`i PwjZ iƒc, c` wbY©q| 

Av‡e`b cÎ/wPwV| (‡hvM¨ZvwfwËK) 

dig c~iY: (‡hvM¨Zv wfwËK) 

1. AvšÍ: cÖv_wgK we`¨vjq µxov I mvs¯‹…wZK cÖwZ‡hvwMZvi dig c~iY| 

2. Rxeb e„ËvšÍ dig c~iY| 

3. wkÿv e„wË cvIqvi Rb¨ dig c~iY| 

iPbv: Avgv‡`i ‡`k, my›`ie‡bi cÖvYx, wcÖq wkÿK, GKRb exi‡kÖô| 

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 wLªt 

cvV¨ eB t c„ôv 73 n‡Z 119 chšÍ©| 

e¨vKiYt c` wbY©q, wµqvc‡`i PwjZ iƒc, wecixZ kã, GK K_vq cÖKvk, weivg wP‡ýi e¨envi, mgv_©K kã, hy³eY©| 

Av‡e`b cÎ/ wPwVt (†hvM¨ZvwfwËK) 

dig c~iYt we`¨vj‡q fwZ© dig, cvVvMvi n‡Z eB †bqvi dig|  

1. we`¨vj‡qi cvVvMvi n‡Z eB †bIqvi dig c~iY| 

2. GKwU fvlv cvVvMvi K¬v‡e eB †bIqvi dig c~iY| 

iPbvt gyw³hy×, evsjv‡`‡ki GKwU HwZnvwmK ¯’vb, †Zvgvi wcÖq FZz, weÁvbx RM`xk P› ª̀ emy| 

P‚ovšÍ g‡Wj †U÷ 2023| (A‡±vei Gi 1g mßvn) 

cvV¨ eB: 1 †_‡K 134 c„ôv chšÍ©| 

e¨vKiY: 1g I 2q mvgwqK Gi cybiv‡jvPbv| 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

cÖv_wgK MwYZ 

gvb e›Ub I cª‡kœi avivt 

µwgK bs welqe¯‘ gvb 

01 mswÿß cÖkœ DËi 20wU †hvM¨ZvwfwËK 

n‡e| 

1x20=20 

02 Pvi cÖwKqv m¤úwK©Z mgm¨vejx 2 wU 

†hvM¨ZvwfwËK Gi g‡a¨ 1wUi DËi 

w`‡Z n‡e| 

08 

03 j.mv.¸ I M.mv.¸ (‡hvM¨Zv wfwËK) 

(2wUi g‡a¨ GKwU w`‡Z n‡e|) 

08 

04 mvaviY fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨v 2wUi 

g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

08 

05 Mo m¤úwK©Z mgm¨v 

(‡hvM¨ZvwfwËK)(2wUi g‡a¨ GKwU 

w`‡Z n‡e) 

08 

06 `kwgK fMœ¨vsk m¤ú©wKZ mgm¨v 

(‡hvM¨Zv wfwËK) (2wUi g‡a¨ GKwU 

w`‡Z n‡e) 

08 

07 kZKiv m¤ú©wKZ mgm¨v 

(‡hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ GKwU 

w`‡Z n‡e)  

08 

08 R¨vwgwZ: wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎ AsKb 

I ˆewkó¨ wjLb: 3wUi g‡a¨ 2wUi 

DËi w`‡Z n‡e| 

3+3× 2=12 

09 cwigvc m¤ú©wKZ mgm¨v 

(‡hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ GKwU 

w`‡Z n‡e) 

08 

10 mgq m¤ú©wKZ mgm¨v (2wUi g‡a¨ 

GKwU w`‡Z n‡e) 

04 

11 DcvË web¨¯ÍKiY I RbmsL¨v 

m¤ú©wKZ mgm¨v (2wUi g‡a¨ GKwU 

w`‡Z n‡e) 

08 

‡gvU  100 

 

we:`ª: (2-7 I 9-11) bs cÖ‡kœi  mgvavb K‡i ‡`Lv‡Z n‡e| ïaygvÎ DËi wjL‡j †Kvb b¤̂i cv‡e bv| 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„óv – (02-20), (23-44), (64Ñ93), (115-121), (133-144) chšÍ©| 

R¨vwgwZt c„ôv - 100 n‡Z 108 chšÍ©| 



 

 

wb‡ ©̀kbv Abyhvwq wPÎ AsKb I ‰ewkó¨ †jLv| 

1g g‡Wj †U÷ 2023 (RyjvB) 

1g mvgwqK cixÿvi m¤ú~Y© Ask Ges cvV¨ eB‡qi c„ôv 94-99 (122-132 ch©šÍ) 

wØZxq mvgwqK cixÿv - 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv - (19-64), (77-99), (122-195) chšÍ©| 

R¨vwgwZt c„ôv 109 n‡Z 114 chšÍ©| 

wb‡ ©̀kbv Abyhvqx wPÎ AsKb I ˆewkó¨ †jLv| 

P‚ovšÍ g‡Wj †U÷ (A‡±vei) 

cvV¨ eB: m¤ú~Y© eB| 

 

 

 

 

 

 

 

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs  welqe ‘̄ gvbe›Ub 

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15 wU _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 

2 

2x15=30 

02 Dchy³/mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY t (14wU cÖkœ _vK‡e| 12 wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1| 

1x12=12 

03 wgjKiYt (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e) 2x5=10 

04 ‡hvM¨ZvwfwËK/KvVv‡gve× cÖkœ DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU 

cÖ‡kœ GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 2 n‡Z 32 chšÍ©| 

Aa¨vqt 1g n‡Z 7g Aa¨vq chšÍ©| 



 

 

 

2q mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 38 n‡Z 60 chšÍ©| 

Aa¨vq t 8g n‡Z 12 Zg Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPvbvt 6ô Aa¨vq (cigZmwnòZv) 

 

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

Aa¨vqt 13Zg n‡Z 16Zg Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPvbvt Aa¨vq 7g t Kv‡Ri ghv©̀ v, Aa¨vq- 12 t `y‡hv©M †gvKvwejv| 

cÖv_wgK weÁvb 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welqe ‘̄ gvb 

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15 wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 

2 

2x15=30 

02 mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iYt (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cªwZwU 

cÖ‡kœi gvb 1|) 

2x12=12 

03 wgjKiYt (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡|)  2x5=10 

04 KvVv‡gve× cÖkœ DËi t 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi 

gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœ GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

‡gvU  100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB 02 n‡Z 47 chšÍ©| 

Aa¨vq t cÖ_g n‡Z 6ô  Aa¨vq chšÍ©| 

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt 48 n‡Z 78 chšÍ©| 

Aa¨vq t mßg n‡Z `kg Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 5g Aa¨vq (¯̂v¯’̈ wewa)  

 

 



 

 

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 79 n‡Z 103 chšÍ©| 

Aa¨vqt GKv`k n‡Z Î‡qv`k Aa¨vq I kã‡Kvl chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 9g Aa¨vq ( Avgv‡`i Rxeb cÖhyw³)  

 

Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welq e ‘̄ gvb  

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2|  2x15=30 

02 Dchy³/ mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY : (14 wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e, 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb1| 

1x12=12 

03 wgjKiY: (evg cv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e|) 2x5=10 

04 ‡hvM¨ZvwfwËK/KvVv‡gvä cÖkœ DËi: 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cª‡kœ GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

‡gvU  100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB: 1 n‡Z 39 ch©šÍ| 

Aa¨vq : cÖ_g I wØZxq Aa¨vq| 

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt 40 n‡Z 71 chšÍ©| 

Aa¨vq: Z„Zxq I PZz_© Aa¨vq| 

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB: c„ôv 72 n‡Z 95 chšÍ©| 

cÂg Aa¨vq| 

cybiv‡jvPbv: c„ôv 1,10,30,35,41,42,45,65,68,69| 

 

 

 



 

 

 

English For Today 

Distribution Marks: 

Read the text and answer the questions 1,2,3 & 4. (This text/dialogue /diagram /picture will be 

taken from English for Today Class IV book) 

 

Sl. No Description  Marks 

01 Match Given words with their meninges /Fill in the blanks with the 

given words.  
1x5=5 

02 True/False 1x6=6 

03 Answer short questions. (6 constructed response questions will be 

given and students will have to answer all of them.   

12 

04  Short Composition (‡hvM¨Zv wfwËK wjL‡Z n‡e| ) 10 

 Read the text and answer the questions 5,6,7 & 8. (This test/dialogue/diagram/picture will not be 

taken from English for today Class IV but it must be of similar difficult level for Grade V 

student) 

05 Fill in the blanks with the given words 1x5=5 

06 True/False 1x6=6 

07 Answer short questions (5short constructed response question will be 

given and students will have to answer all of them)   

10 

08 Write a simple personal letter (clues will be given and students will 

have to write at least 6 sentences accordingly)  

10 

09 Make 5 WH questions from the given sentence by the using who, 

what, when, where, why, which, and how. Students will make 

questions with the underlined words. 

2x5=10 

10 Short questions using informative information. (Students will answer 

all of questions by understanding short informative text/instructions/ 

actives/ Suggestions/ directions/ procedures to do any work 

(Competency based)   

1+2+3=6 

11 Short question/ Fill in the blanks by suing information related to 

days, weeks, months, time, cardinal & ordinal numbers in tables/ 

columns/ words for figures. 

5 

12 Rearrange the given words in the correct order to the make 

meaningful sentences. 
2x5=10 

13 From fill up (students will fill up a from by using information).  5 

 Total 100 

First Terminal Examination: 2023 

Test book page no – (1-48), 56,82,83 

 



 

 

Second Terminal Examination: 2023 

Text book page no – (49-76) 

Review: page (26-27) 

Final Examination 2023 

Text book page no (77-91) 

Review: page (60-65)  

 

Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi aviv  

µwgK bs  welq e ‘̄ ewÈZ b¤^i  

1 mswÿß DËi cÖkœ: 15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU c‡kœi gvb 2 30 

2 Dchy³/mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 1) 

12 

3 mwVK DËi wjLb 10 

4 ‡hvM¨ZvwfwËK / KvVv‡gve× cÖkœ DËi: 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 6  

48 

 †gvU   100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 wLª: 

Aa¨vq cÖ_g I wØZxq | 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 wLª: 

Aa¨vq Z„Zxq I PZz_© 

evwl©K cixÿv 2023 wLª: 

cÂg Aa¨vq  

cbyiv‡jvPbv: c„ôv: , 10, 30, 35, 41, 42, 45, 65, 68, 69 

 


